

5 神為等候祂的人行事

文／圭魚 圖／安其

「強求」，不但有失敬虔，也會讓自己陷入身心俱疲、受盡煎熬的境地。

所以我告訴你們，凡你們禱告祈求的，無論是什麼，只要信是得著的，就必得著（可十一-24）。

只要你確實有信心，並以實際行動呼應，禱告也合乎神的旨意與時候，這句神應許的話語，是千真萬確、十分可信的；這也是真神賜給信靠祂的人，非常特別的應許與回報。

初信時，神為鞏固我們的信心，因此禱告很容易蒙神垂聽，這是許多人的共同體驗。但是神對每個被揀選的人，都有祂特定的目標、計畫與旨意，因此隨著信主時間增加，神或是透過善意的提醒，或是逆境的試煉，或是藉著病痛的熬煉等方式，讓我們的靈性得以提升，目的就是要早日完成祂在每個人身上的計畫與目標。也藉由我們信仰的進步與成長，祂也才有理由將各種更大的恩典繼續賞賜給我們，因為祂是公義的神，也是喜愛施恩、憐憫人的神（彌七18）。

惟在信仰追求過程中，受限於人的有限，我們經常是「短視」的，無法盡窺神的一切作為；但神的眼光卻是看「長遠的」，祂的計畫也是整體的、面面俱到的、最優質的。而卑微的我們卻常誤判情勢，認為自己的信心不錯，於是在禱告上有「強求」的情形，不但有失敬虔的本質，也會讓自己陷入身心俱疲、受盡煎熬的境地，此時心情沮喪、絕望在所難免，也可能因此對信仰產生疑惑，甚至離開神。

但是神奇妙的巧手，總能化腐朽為神奇，將本來看似對你有害無益的，轉換成讓你受益（羅八28），只要你能堅持不放棄，耐心等候神（詩三七7），當你走過低潮回首



然而不要照我的意思，只要照祢的意思。

Yet not as I will, but as you will.

來時路時，必定會從內心發出由衷的驚喜、讚嘆、感恩與讚美，發現原來神的意思是如此的美好（創五十20）。因為神的意念確實高過我們的意念，祂的道路也必然高過我們的道路（賽五五8-9）。

筆者因憂鬱症信主，信主後認真追求信仰，經過一段時間後，症狀雖然漸漸有穩定下來，但是每天仍然要吃一大堆的藥物，這讓我覺得很丟臉也很沮喪。因此在認真禱告一段時間後，自認為在信心滿滿的情況下，我決定專心靠禱告、不吃藥。結果停藥當晚就睡不著，穩定的病情也再度復發，而且變得更加嚴重，於是我乖乖再回頭吃藥。

過了一年多，我又犯了同樣的毛病，也是努力禱告了很久，又擅自把藥給停了。雖然醫生是千交代萬交代，沒經他同意絕不能隨便停藥，結果我的情況更糟糕，依然是沒吃藥就無法入睡，這次憂鬱症復發的情形比上次更嚴重，我用了更多、更久的時間調整，才終於慢慢的把症狀又給穩定下來。兩次失敗的經驗，在信仰的操練上，真是讓我吃足了苦頭。

連續重複犯錯後，我誠實面對並檢討自己的信仰，才赫然發現癥結所在：原來「我信，但我信不足。」（可九24）；在禱告上的「強求」，讓我付出了慘痛的代價，這階段是我信仰最幼稚與尷尬的時期。

這些年來，我曾因發病在上班時間連續躲在廁所二小時，卻不敢出來見客戶；曾羨慕一個走路緩慢不穩的八十多歲的老人，心

想只要能像他這樣活著就好；也常因病發腦部功能全部凍結停擺，無法運作如廢物般的行屍走肉……。後來因連續好幾天睡不著，而且有自殺意念，嚴重到必須住院，那時跟憂鬱症戰鬥已經進入第七年，我曾經以為已經無路可走。在最絕望的時刻，主耶穌卻藉著一個「夢」，要引領我去爬山、接近大自然，信仰雖然在跌跌撞撞中成長，但我確信這個「夢」是出於神，雖然不知道為什麼？但是我憑著信心接受，出院後立即展開行動開始爬山；從郊山到百岳，從一天走二、三小時到一天走超過十小時山路。十幾年下來，體力與耐力漸入佳境，身體也慢慢的恢復了健康，在此同時，我也漸漸降低對藥物的依賴，逐步脫離藥物的轄制。

最近幾年，儘管藥量已經減到很少，而且兩或三天才吃一次，但我仍然不敢冒然停藥，因我要順服神，等候神的時候來到；雖然我仍滿心希望能不用吃藥，但禱告時內心卻已很坦然、不再「強求」。每次吃完藥睡覺時，我都以吃「宵夜」的心態感謝神。直到去年，奇妙的事發生了，在很自然的情況下，我完完全全脫離藥物，放掉藥物，憂鬱症二十一年來我完全不用再吃藥，在醫學上被認為是不可能的事，卻真實的發生了，感謝主！

對神來說，「醫治」是瞬間的事，祂沒有馬上醫治我的憂鬱症，讓我在病痛中熬煉七、八年，真正的目的是要我學習順服。又繞了一大圈，透過「夢」帶領爬山十幾年，還是要我繼續順服，還要學習等候；當我真正學到這門功課時，一切就水到渠成了，不

但病好了，透過不斷的爬山、流汗，二十幾年來藥物殘留全數清除，全身意外大掃除。感謝神，我經歷了神完全徹底的又奇妙的醫治。

自古以來，人未曾聽見、未曾耳聞、未曾眼見在祢以外有什麼神為等候祢的人行事（賽六四4）。

耶和華必然等候，要施恩給你們；必然興起，好憐憫你們。因為耶和華是公平的神；凡等候祢的都是有福的！（賽三十18）

意外的，在禱告上錯誤的「強求」，卻蒙神憐憫、帶領學習如何「順服」與「等候」，神的耐心讓我驚訝，祢的恩典更是滿滿澆灌我。除了脫離難纏的憂鬱症，藉著多年來病痛的擊打與熬煉，也煉淨我個性上許多雜質，如驕傲、自義、沒耐心、易暴怒

等；在信仰上雖曾衝撞過神，悔改後，雖有管教，但祢總是高高舉起、輕輕放下，又親自安慰、療傷止痛，並加倍賞賜恩典。過程中，我多次經歷了祢的無限大能，也體會祢的全然慈愛，經常由衷發出頌讚：「主啊！祢是我的主、我的神，我要感謝讚美祢，我心已完全降服於祢，也要終身跟隨祢到底。」。

但那等候耶和華的必從新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏（賽四十31）。

神能照著運行在我們心裡的大力充足足的成就一切，超過我們所求所想的（弗三20）。

如今，我學會了凡事不「強求」，凡事照著主的旨意求。



下期
主題預告

豐盛的人生

人生的意義是否只有憂愁與困苦？人類的始祖犯罪之後，人們承擔著犯罪的後果，最後換來的，卻是無盡的虛空！是否我們只能這樣勞碌一生而終無所得？或是，每一個時期都有我們要成長的課題？人生不能好好的享受嗎？生命不可以是豐盛的嗎？人的一生，從開始到結束，我們該如何去享受這個過程呢？